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Рисунок 3 Етапи роботи за програмою психокорекції конфліктної 

поведінки 
 
Проведення діагностики на контрольному етапі дослідження дозволяє 

оцінити ефективність програми та досягнення запланованих результатів 
проаналізувавши зміни в установках та поведінці учасників психокорекції. 

Основні засади роботи: 
  З метою підвищення ефективності заходів психокорекції ми 

дотримуємося наступних принципів: 
Принцип поєднання групових форм роботи та індивідуального підходу. 

Підставою для реалізації цього принципу є той факт, що при схожих труднощах 
та проблемах, підлітки індивідуальні та унікальні, тому деякі складні ситуації 
можна і потрібно вирішувати лише за допомогою індивідуальної роботи. 

Принцип пріоритетного формування позитивних життєвих устремлінь. 
Стратегія даного принципу проста: прагне сформувати у підлітків  та їх батьків 
цінності життя та бажання жити в гармонії з оточуючими їх близькими людьми. 
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доцент кафедри психології та 
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ОСОБЛИВОСТІ СУЧАСНИХ СОЦІАЛЬНИХ ТРАНСФОРМАЦІЇ КРІЗЬ 

ПРИЗМУ ТЕОРІЇ ОСОБИСТОСТСТІ АЛЬФРЕДА АДЛЕРА 
  

Сучасні суспільні трансформації є складними і їх інтерпретація вимагає 
нових підходів. Одним з таких підходів є мікшування соціальних та 
психологічних теорій. Одним з таких підходів є індивідуальна теорія 
особистості Альфреда Адлера [1]. В рамках зазначеної теорії автор вважає 
ключовим мотивом розвитку особи є відчуття власної неповноцінності. 

Інформаційний Діагностичний Організаційний

ПсихокорекційнийЗавершальний
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Зазначена дефініція та її ступінь визначають вектор індивідуальних прагнень та 
соціальних зазіхань особистості. В даному контексті зазначені поняття та 
категорії формуються в дитинстві в залежності від соціально-психологічних 
аспектів соціалізації, освіти та виховання. Тобто зважаючи на особливості 
розвитку особистості в пубертатний період особистість формує модель 
подальшого функціонування в суспільстві і зважаючи на ступінь освоєння 
професійних та соціальних компетентностей їх реалізовує в життя. В 
залежності від успішності зазначеного процесу особистість долає ціл низку 
вікових, соціальних та професійних криз, що загартовує її характер та інші 
психологічні характеристики.  

За аналогією формування особистості за Альфреда Адлером, формуються 
ї її соціально-психологічні та соціальні виміри розвитку і трансформації на 
рівні соціальних інституцій і суспільства в цілому. Тому боротьба за 
подоланням власної неповноцінності відбуваються і на глобальному рівні. Це 
особливо актуально сьогодні, коли в світі спалахують декілька військових 
конфліктів як наслідок глобальних геополітичних ат геоекономічних відносин. 
В рамках зазначених конфліктів Росія, Палестина, Азербайджан та інші країни 
роблять спробу реваншу за власні геополітичні невдачі минулого. В рамках 
зазначених конфліктів позиція агресора може трактуватися як деструктивна 
форма подолання гострої фази колективної неповноцінності порівняно з 
розвиненими країнами Західної цивілізації. В зазначеному випадку нам треба 
говорити про розробку та впровадження технологій колективного подолання 
неповноцінності. Основною проблемою зазначених технологій є їх 
масштабність і важкість у безпосередній реалізації так як на сьогодні не існує 
технологій масового контролю за їх застосуванням. Тому на сьогодні більш 
реальною вигадає технологія індивідуального подолання неповноцінності, але 
через масововість застосування. Тобто активна робота з подолання 
неповноцінності тисяч та мільйонів осіб одночасно. Ефективність роботи над 
подоланням індивідуальних проблем та недоліків, що повинна спричинити 
позитивний кумулятивний ефект у масштабах регіону чи країни. Сучасні 
інформаційні системи повинні допомогти у реалізації індивідуальних програм з 
подолання неповноцінності. Зазначені програми повинні бути орієнтованими на 
розвиток особистості, що повинен сприяти максимальному розвитку 
особистості. Тільки в такому випадку ми зможемо говорити про трансформацію 
цивілізованих країн сучасної Європи та інших континентів. У випадку 
продовження маніпуляцій і паразитувань представників референтних груп на 
індивідуальному та групових рівнях, з метою активізації деструктивних 
елементів особистісної і колективної неповноцінності є безвідповідальним та 
сприяє загостренню особистісних та міжособистісних конфліктів, які сприяють 
підвищенню рівня соціальної напруги, що автоматично погіршує рівень 
соціального самопочуття та соціального комфорту і порушує соціальну 
гармонію, що призводить до громадських протистоянь та війн.  
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Сучасні виклики на кордонах Європейського Союзу (далі – ЄС) 

потребують організації ефективної охорони кордону. З огляду на значне 
збільшення обсягів нелегальної міграції та транскордонної злочинності, 
Агенція Фронтекс отримала завдання щодо підготовки персоналу прикордонних 
відомств країн-членів ЄС, а також персоналу власного Постійного Корпусу. Для 
розбудови системи професійної підготовки українських прикордонників в 
умовах євроінтеграції особливий інтерес становить досвід прикордонних 
відомств країн ЄС та Європейського агентства прикордонної і берегової 
охорони Фронтекс, які безпосередньо займаються підготовкою європейських 
прикордонників.  

Орієнтація системи військової освіти на формування прикордонників-
професіоналів з високим рівнем професійних знань є основною метою 
професійної підготовки молодших інспекторів прикордонної служби у відомчих 
закладах освіти.  

Водночас, інтенсивний розвиток інформаційно-комунікаційних 
технологій (далі – ІКТ) та сучасних систем телекомунікації у всіх сферах 
діяльності, включаючи правоохоронну і військову, постійно впливає на 
підвищення вимог для фахівців різних профілів щодо інформаційної, а також 
комунікативної складової професійної компетентності особистості. Відповідно, 
особливості  сучасної професійної діяльності молодших інспекторів 
прикордонної служби вимагають від нього бути інформаційно-компетентною 
особистістю, що потребує сформованих навичок ефективної взаємодії з 
інформаційним середовищем,  навички використовувати можливості, що ним 
надаються, тобто певний рівень компетентності під час здійснення 
прикордонного контролю на державному кордоні для чого визначено термін 
«інформаційно-комунікативна компетентність» (далі – ІКК). Так, одним з 
ключових питань для формування професійної компетентності молодшого 
персоналу прикордонних відомств у країнах ЄС та Україні є формування їх 
інформаційно-комунікативної компетентності. 


